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МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У 

БІЛОЦЕРКІВСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ АГРАРНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ  

ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ДЛЯ РИБОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

Сучасний стан економіки країни, світові інтеграційні процеси, нестабільна 

ситуація у сфері зайнятості населення, рівень вимог працедавців, потребують 

поглиблення співпраці центральних і місцевих органів виконавчої влади з вищими 

навчальними закладами у вирішенні питань підготовки висококваліфікованих 

фахівців для різних сфер діяльності, конкурентоздатних на ринку праці. 

Вища освіта спрямована на забезпечення фундаментальної наукової, 

загальнокультурної, практичної підготовки фахівців, які мають визначати темпи і 

рівень науково-технічного, економічного та соціально-культурного прогресу, 

формування інтелектуального потенціалу нації на всебічний розвиток особистості 

як найвищої цінності суспільства. Вона є могутнім фактором і джерелом розвитку 

духовної культури українського народу, відтворення продуктивних сил України. 

У сучасній підготовці майбутніх фахівців з різних напрямків, з високим рівнем 

професійної й соціальної компетенції, важлива роль відводиться відповідному 

методичному забезпеченню навчального процесу.  

Методичне забезпечення розглядає практичну реалізацію вимог наукового 

забезпечення, яке охоплює всі аспекти від теорії розробки до практичних методик 

підготовки конкретних навчальних матеріалів для конкретного навчального 

закладу.  

Комплексне навчально-методичне забезпечення освітнього процесу у ВНЗ 

покликане сформувати у студентів компетентності, що уможливлять виконання 

функціональних обов'язків найоптимальнішим способом на основі науково 

обґрунтованих рішень, що передбачає максимальну спрямованість на індивідуальну 

траєкторію навчання через врахування специфіки майбутньої професійної 

діяльності та професіоналізації. 

Методична робота у Білоцерківському національному аграрному університеті 

організується і здійснюється у відповідності до Законів України “Про вищу освіту”, 

“Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах” і 

базується на загальних положеннях дидактики. Одним із основних її напрямів є 

забезпечення навчального процесу навчально-методичною літературою, зокрема 

посібниками та інструктивно-методичними матеріалами до практичних і 

лабораторних занять. 

Білоцерківський національний аграрний університет уже впродовж 15 років 

успішно здійснює підготовку фахівців різних освітньо-кваліфікаційних рівнів за 

спеціальністю “Водні біоресурси та аквакультура”.  

Професійну підготовку майбутніх фахівців рибогогосподарської галузі 

здійснюють дві випускові кафедри екологічного факультету ‒ “Іхтіології та 

зоології” та “Виробництва та переробки продукції рибництва”. За роки існування 

кафедр, їхніми викладачами було підготовлено та видано значну кількість навчально-

методичної літератури, основними з яких є:  



“Атлас промислових риб України : навчальний посібник”; 

“Атлас мікроскопічної будови печінки риб : навчальний посібник”; 

“Особливості будови шкіри та луски риб. Атлас мікрофотографій : навчальний 

посібник”; 

“Особливості гістологічної будови м‟язової тканини риб риб. Атлас 

мікрофотографій : навчальний посібник”; 

“Відтворення гідробіонтів : методичні вказівки до виконання практичних 

занять”;  

“Гістологія та ембріонологія водних тварин : методичні вказівки для виконання 

лабораторно-практичних занять”;  

“Гістологія та ембріологія водних тварин : методичні вказівки для самостійної 

роботи студентів”;  

“Загальна іхтіологія : методичні вказівки для лабораторно-практичних занять” 

(частина 1);  

“Загальна іхтіологія : методичні вказівки до лабораторно-практичних занять” 

(частина 2);  

“Завдання на виробничу практику для студентів спеціальності “Водні 

біоресурси”;  

“Методичні вказівки і робочий зошит для лабораторно-практичних занять з 

курсу “Рибництво” (частина 1);  

“Методичні вказівки і робочий зошит для лабораторно-практичних занять 

студентів з навчальної дисципліни “Рибництво” (частина 2); 

“Методичні вказівки з дисципліни “Розведення риб”;  

“Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни 

“Аквакультура штучних водойм” (для студентів денної та заочної форм навчання);  

“Методичні вказівки та робочий зошит для практичних занять з курсу 

“Аквакультура природних водойм”;  

“Методичні вказівки до виконання практичних завдань з дисципліни 

“Культивування нерибних об‟єктів”;  

“Методичні вказівки до виконання практичних робіт з дисципліни 

“Гідробіологія”;  

“Методичні вказівки до виконання практичних занять з дисципліни “Основи 

марикультури”;  

“Методичні вказівки до виконання лабораторно-практичних робіт з курсу 

“Основи промислового рибальства”;  

“Організація комбінованих рибних господарств : методичні вказівки до 

виконання практичних занять”;  

“Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни “Ставове 

рибництво” (для студентів денної та заочної форм навчання);  

“Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни 

“Індустріальне рибництво”;  

“Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни 

“Аквакультура природних водойм”;  

“Програма виробничої практики студентів III курсу спеціальності “Водні 

біоресурси”;  

“Рибництво : методичні вказівки для забезпечення самостійної роботи 

студентів”; 



“Робочий зошит для лабораторно-практичних занять з курсу “Рибництво 

природних водойм”;  

“Робочий зошит для лабораторно-практичних занять з курсу “Рибництво в 

річках; озерах та водосховищах”; 

“Ставове рибництво : методичні вказівки та робочий зошит для практичних 

занять”;  

“Технологія виробництва продукції аквакультури : методичні вказівки для 

лабораторно-практичних занять”;  

“Тестові завдання для державного іспиту”. 

Як видно з викладеного вище, підготовлене у Білоцерківському національному 

аграрному університеті методичне забезпечення системи занять з кожної 

дисципліни повною мірою сприяє успішній реалізації задекларованих державних 

загальноосвітніх стандартів і забезпечує якісну теоретичну та практичну підготовку 

фахівців зі спеціальності “Водні біоресурси та аквакультура”.  
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ВИДОСПЕЦИФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ГІСТОСТРУКТУРИ СУГЛОБОВОГО 

ХРЯЩА ГОМІЛКИ У ДОМАШНІХ ССАВЦІВ 

Аналізуючи результати власних гістологічних досліджень суглобового хряща 

гомілки собаки, коня та великої рогатої худоби, відмічаємо як загальнобіологічні 

закономірності, так і видоспецифічні особливості структурної організації 

тангенціальної, середньої і базальної зон суглобового хряща гомілки домашніх 

ссавців. 

Суглобовий хрящ, із ділянок вкритих меніском у всіх видів досліджуваних 

тварин – має на своїй поверхні тонкий безклітинний шар. У тангенціальній зоні 

розміщуються хондроцити овальної форми, що щільно прилягають до суглобової 

поверхні. У фаланго ходячих 5-7 рядів клітин із гіперхромними ядрами, тоді як у 

собаки лише 3-4 ряди хондроцитів з вузьким ободком просвітленої гіалоплазми. 

В хрящі, не вкритому меніском, безклітинний шар досить широкий, розміщені 

під ним хондроцити мають видовжену форму і паличкоподібні ядра. Клітини 

рівномірно розосереджені і не щільно підходять до суглобової поверхні. 

Перехідний шар від тангенціальної до середньої зони хряща у всіх видів 

досліджуваних тварин характеризується збільшенням інтерцелюлярних проміжків, 

хондроцити стають округлими і з‟являються окремі ізогенні групи. 

В середній зоні суглобового хряща відбуваються активні проліферативні 

процеси, в результаті чого формуються ізогенні групи із 2-х інколи 3-х хондроцитів. 

Вони рівномірно розосереджені і мають у собаки вертикальне, а у коня і великої 

рогатої худоби – горизонтальне розташування (по поздовжній осі ядра). В хрящі 

собаки ізогенні групи утворюють вертикальні колонки, а у фалангоходячих 

виділяється шар гіпертрофованих хондроцитів. 

Базофільна лінія чітко контурує у хрящі всіх видів досліджуваних тварин у 

вигляді тонкої звивистої смужки, що пересікає ізогенні групи та окремі хондроцити. 


